

测一次温顶多退两天的取暖费,还搭进去不少时间,市民直呼不值得

第三方测温,三年仅一户申请

本报记者 王光营 见习记者 陈熹 实习生 孙宝琴

从2009年开始,省城开始引入了第三方测温,对供暖不达标的要由供热企业退费。记者17日获悉,该规定实行三年来,只有一个家庭申请了第三方测温。由于测一次只赔付两天的供暖费,不少市民认为这是个鸡肋。专家建议,政府应对测温退费政策及时修订。

连续申请两年 第三方测温用户最终放弃

“申请啥啊?没用,再也申请了。”17日,谈起供暖测温退费,家住段北路8号的汤女士语气里满是失望。自从开始实行测温退费政策以来,汤女士已经连续两年申请了第三方测温,也是近几年济南市为数不多的申请第三方测温的家庭。

但在刚刚过去的一个采暖季,汤女士放弃了申请第三方测温的想法。“再一再二不再三,既然没用就算了吧。”汤女士无奈地说。

自从加入集中供暖后,汤女士家的暖气温度一直不高。而在2009-2010年采暖季,省城首次引入了第三方测温,汤女士当年就第一个吃了螃蟹,那次测得的室内

温度是9.1℃。

汤女士说,在2010-2011年采暖季,汤女士家中的温度仍然不高。当时匡山热力的工作人员测得的温度是15℃多,但汤女士感觉远没有这么高。由于对供热企业所测温度不认可,她又申请了第三方测温,山东省计量科学研究院出具的测温报告中写明测得室温为12.4℃。

“申请了两次,供暖退费一共得到了40多元。”汤女士说,第二次测温后,汤女士在供暖季结束后就带着测温报告到匡山热力中心申请退费,一共获得了102.4元的退费。除去申请第三方测温时自己垫付的60元,真正的供暖退费也就42.4元。

测一次温退两天的费 市民直呼付不起时间成本

在2010-2011年采暖季,济南市市政部门出台了测温退费的具体执行办法。其中规定室温达不到14℃将全额退费,室温在14℃-16℃之间的将退费50%。室温检测一次不合格的,视为检测当日及第二天室温不合格。根据这个新标准,汤女士才拿到了两天的供热费用。

“申请一次测温只管两天,得到的赔偿也就两天的供暖费,谁还能天天申请啊?”汤女士说,在连续两个供暖季申请了第三方测温后,她在第三年彻底放弃了这条路。

汤女士说,无论是让供热企业来测温,还是申请第三方测温,家中都必须留人,有时还要与检测方预约时间等,对需要上班的她来说,这个时间她根本等不起。另外,即使进行了检测,还要自己去领取检测报告、到供热企业退费等,交通费用又是一块儿支出。

“为了几十块钱,太不值当了。”据悉,虽然供热企业测温不需费用,但申请第三方测温要先由用户垫付测温费。如果确实不达标,还有希望让供热企业退还,但如果温度符合标准,这些钱就要由用户自己出,这也导致居民都不愿申请第三方测温。

“其实我也不想每年都测温,就是想让暖气热起来。”汤女士表示,当初安装暖气花费了近2万元,但连续三年却都在为暖气奔波,结果也没什么改变。为此,她放弃了第三方测温这条路,对家中的管道进行改造,希望家人在冬天不再挨冻。改造后虽然效果仍不太理想,但已经有了改善。



在申请第三方测温前,供热企业为汤女士家测了温,客厅的温度将近16摄氏度。
(资料片)

●专家建议

及时修改测温退费政策

据供热企业一位工作人员介绍,用户如果觉得家中暖气不热,需要先向供热企业提出申请,受理后双方现场测温,不收取测温费。如果用户对检测结果存在异议,可继续申请第三方测温,第三方将收取一定费用。第三方测温时,必须要有供热企业人员在场,这就要求居民在申请好第三方测温后,提前和供热企业联系。

对测温不达标的家庭,供热企业将进行检修,如果确认是供热单位原因,供热企业将组织施工人员解决,如果是用户室内管道的问题,将由用户自费维修。测温不达标大多数是由于用户室内管道老化、偏细、堵塞等问题造成。

第三方测温看起来很简单,但操作流程很复杂,需要耗费大量精力和时间,目前济南仅有一例申请第三方测温家庭。通过供热企业测温退费的用户存在,但并不多,一般退费不会出现一个月内多次要求测温的情况。

济南市人大代表付律师认为,第三方测温不需要供热企业在场,居民可直接向供热企业提交检测报告。另外,申请一次第三方测温只能管两天的规定太不合理,需要市政部门修改,才能真正维护市民的利益。

据悉,针对测温退费,大连接市规定,经供热单位测温,用户居室温度1次不达标的,按1天退费;1星期内2次以上测温均不达标,按7天退费;1个月内超过3个星期不达标,视为全月不达标;供热期内超过3个月不达标,视为全供热期不达标。而经区供热办测温,用户居室温度不达标的,1次视为7天不达标;一个月内超过3次,视为全月不达标;供热期内超过3个月,视为全供热期不达标。

“大连市的规定可操作性就比较强,能真正维护市民利益。”有业内人士认为,济南市的测温退费还有很长的路要走。

西客站片区用暖户今年将达6000多

新增供暖面积近21万平方米

本报10月17日讯(记者 王光营 实习生 孙宝琴) 作为京沪高铁项目的配套工程,西客站安置区已于去年实现了集中供暖。记者17日获悉,西客站片区今年新增供暖1600多户,新增供暖面积近21万平方米,用暖人数预计将达到6000多户。

17日,在济南热电有限公司西部热源厂召开的西客站安置区热用户座谈会上,记者了解到,现在该片区已有4200多户

交了暖气费,达到了用暖人数的三分之二。整个西客站片区的供暖工作都是由西部热源厂负责,今年是第二个供暖季。从15日开始,热源厂进行了二次管网的充水打压,20日以后就具备了冷运调试条件,正式供暖前一周将进行热调试。目前,热源厂的储煤量已经达到一万多吨,有足够的热源保证今冬用户的供暖需求。

今年安置二区大金新苑供

暖新增了10座居民楼,还有高架济南动车所、大金小学等,总供暖面积增加了近21万平方米。新增供暖用户将先进行试供暖,然后再交费,如果要报停可以在试供暖结束后办理报停业务。谁交费谁用热,这跟去年新用户的供暖政策是一样的。

目前,安置一区和二区的一期工程正在进行,住户也不断增多,今年预计达到9000多户,今年实现供暖的居民将达

到6000多户。从9月10日开始,热电公司正式启用了收费大厅,为了方便居民交费,还特地在安置区设立了两个便民服务站点。安置区居民用暖交费将持续到12月,11月15日正式供暖之前是正常交费,15日之后,必须交每天千分之三的滞纳金,这些费用会在银行的交费系统中自动生成并扣除,所以工作人员提醒用暖的居民尽快交费。

这些供暖问题 本报帮您问了

本报10月17日讯(记者 王光营 见习记者 陈熹) 本报“问暖热线”96706123开通以来,收到不少市民的咨询电话。

◎荷兰庄园小区 原来按流量,现在咋按面积

荷兰庄园小区的袁先生反映,本来供暖收费是应该按流量算的,但现在为啥按照面积算。

济南市热力有限公司:该处2009年-2010年采暖季为蒸汽供热,可按流量计算收费。后该处供热管线进行了汽改水改造,改造后统一按面积收取采暖费。

◎棋盘小区 申请供暖居民较少无法供暖

棋盘小区居民反映,多年来小区一直没有实现供暖,询问原因。

济南市热力有限公司:棋盘小区有比较分散的住户申请加入集中供热。因集中供热是系统工程,需要统一规划和考虑。为解决该小区的供热问题,公司积极筹备热源,前期由居委会牵头组织办理供热,但至今未组织起来,以至于无法单独解决个别用户。

◎槐荫区御景城二期 热平衡调试合格后供暖

家住槐荫区御景城二期的李女士来电咨询,开发商说今年可以供暖,但一直没有通知收费。

济南热电有限公司:开发商刚上交测绘报告,核实后,签订热平衡调试协议,调试合格正式供暖。

◎天福园西区 采暖费仍由物业收取

家住天桥区天福园西区的岳先生反映,以前暖气费都是物业管,现在不知道谁收。

济南热电有限公司:由于该小区换热站是物业管理,采暖费仍由物业收取。

◎营市西街小区 供暖配套费没多收

刘女士反映,营市西街小区今年进行了供暖配套设施建设,收费是每平方米276元,报纸上刊登的是220多块钱,不知道多出来的这些钱能不能退。

济南热电有限公司:工程费用为:每户管网建设费78元/平方米+规划红线内配套安装48元/平方米+供热计量装置费用2450元/户+室内安装费用120元/平方米。另外,换热站土建、水电过户等费用需用热居民分摊。每平方米276元没多收。



天冷忙储煤

17日,在黑虎泉北路,市民们正在帮送煤人员将煤车往家推。随着天气变冷,近日储煤取暖的市民愈发多起来。据介绍,目前蜂窝煤的价格较平稳。

本报记者 王媛 摄影报道